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Hupp Motor Car Company, Detroit, Mich., U.S. A.
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Til Prisen det bedste og i Driften det mest mn iske Tille Person- og Vareautomob

UindskrænkftøF a brik åraranti.- Å

 

    
      

  É 7/20 HK Sportsvogn for 2 Personer.

Pris: Med komplet Kalesche, indstillelig Glasvindskærm, 1 Par Acetylen-Hovedlanterner med Generator, 1 Par Sidelanterner/

1 Baglanterne, 1 Signalhorn og Værktøjsudstyr; Kr. 3500.00.
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12/32 HK- Sportsvogn for
4 Personer.

Pris: Med komplet Kalesche og Voksdugs-
Overtræk, indstillelig Glasvindskærm, i Par
Acetylen- Hovedlanterner med "Generator,
1 Par Sidelanterner, 1 Baglanterne, 1 Sig-
nalhorn indbygget i Motorhuset og Værk-
tøjsudstyr: Kr. 5500.00.

 

Forlang den nye Prisliste

med Specification og Illustrationer af ålle de nye , HUPMOBILES Typer, Person- og Varevogne.

Prøvevogne paa Lager.

15 ,HUPMOBILE" afskiber Fabriken i denne Maaned til
Eneforhandleren for Danmark

Kjøbenhavns Automobillager A'S. NV
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MOTOR
 

"Kuto-Centralen.
Altid brugte Vare- og
Luksusautomobiler.

"Direkte Indkøb i. hondon og Paris.

Hver Maaned udsendes gratis og franko en

Fortegnelse over de paa Lager værende

Vogne med Beskrivelse og Pris.

Største Automobilforretning her

paa Pladsen.

Enhver Vogn af absolut godt o

anerkendt Fabrikat tages i Byvue.

Ratebetaling indrømmes.

I L. Chr. Boisen, i

Værnedamsvej 5.
Telefon Vester 4467.  

MAX SCHULZ: EFTF.
CHR. GRELLE.

Vogn- & Automobil-Lakereri,
Peder Skramsgade 10.

Specialitet:

Skriftz & YVaabenmaleri.
Telf. Byen 132 y.

 

Telf. Byen 132 y.

 

| AAGE HAVEMANNS EFTF.
(CHR. A. OLSEN).

Elektriske Artikler en gros.
Admiralgade 16. København K.

Telefoner 8597 og 8598. Telegram-Adr. Ahavemann.

Nye Magneter for saavel højre- som venstregaaende Motorer.
Forlang Katalog.

 

 

 

$2289

"is A. FRIBERG
TLF. 10030.

HORCH AUTOMOBILER
Gummi & Reservedele.

12, Kattesundet 12.

FX

 

 

1 Cyll

21,-3'|, HK
2 Cyll.
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Dame-Motorcykle.

2, HK

3 Gear & Frigang.

 

  

  
23 HK

»Handy-Hobart'

Indehaver af:

Brooklands

— 100 miles

, Letvægts-

Record.

Forhandlere søges.

Repræsentant:

Chr.Walter, Krystalgade 4. eler Central 9781.

 WWE
 

H. C: Christiansen, Appollo Automobiler fra 2000 Kroner.
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ÆRES-PRÆSIDIUM

E. V. Greve Knuth, Ridder af Dannebroge p. p. Kaptajn i den
kgl. Livgarde, København: 3

I. H. Hegermann-Lindencrone, Storkors af Dannebroge p. p.
Kammerherre, Gesandt i Berlin.

Greve C. P, 0. Moltke, Ridder af Dannebroge p. p. Gesandt i

Washington. i
Greve F. E. I. G. Reventlow, Ridder af Dannebroge p. p.

Gesandt i Paris,
O. C. I. I. B. Scavenius, Ridder af Dannebroge p. p. Kammer-

herre, Legationsraad, Gesandt i St. Petersborg.

PRÆSIDIUM

Ludvig Andersen, Gaardejer, Stenbrogaard, Brørup.

A. B. Berner-Schilden-Holsten, Ridder af Dannebroge p. p.
Lensbaron, Kammerherre, Hofjægermester, Holstenshus.

P. Colding, svensk Konsul, Kallundborg.
Gunnar Hagemann, cand. polyt., Godsejer, Ristrup, Mundelstrup.
Mogens Holck, Baron, Frederikshøj, Slude.

A. Høi-Jensen, Redaktør, Odense.
Aage Jespersen, Direktør, København.

Officielle Meddelelser fra

»Forenede Danske Motorejere",

N Lorentzen, Redaktør, Horsens.
C. Møllmann, Ridder af Dannebroge p. p. Malermester, Køben-

havn.
Viggo Neergaard, Godsejer, Valdemarskilde, Frederikslund,
Dr. Rudolf Panduro, Skørping.
S. Stigaard, Dyrlæge, Lemvig.
Sophus Weber, Plantageejer, Hestehave, Svendborg.

STYRELSE
Præsident: E. V. Greve Knuth, Ridder af Dannebroge p. p.,

Kaptajn i den kgl. Livgarde, København. e—
Vicepræsident og Formandfor Kreds I: Architekt Aage Mathiesenz=mn

X
R

København.
Kasserer og Formand for Kreds II: Ingeniør Aage Ussing,
København.

Formand for Kreds III: Proprietær Joh. D. Bauer, Lykkesborg

pr. Gamby St.
Formand for Kreds IV: Konsul N. K. Strøyberg, Aalborg.
Formand for Kreds V: cand. polyt., Ingeniør H. Hasle, Lemvig.
Formand for Kreds VI: Direktør L. Mogensen, Søllested.
Generalsekretær: cand. polyt., Ingeniør F. Schmitto, København.

Aarsbidrag 5 Kr. for en Motorcykle.
ROM=
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-… Motorinteresseret.

- Motorvogn.

foruden 2 Kr. for Emblemet.

Motorejere og Motorinteresserede, som endnu ikke er Medlemmer, bedes sende Indmeldelse til

Foreningens Kontor: Gl. Kongevej 1 C, København. Telefon Central 406. j

Vognejende Medlemmers Opmærksomhed henledes paa, at Foreningens Vognemblem. til

Anbringelse paa Køretøjerne faaes ved Rekvisition til Kassereren, Ingeniør A. Ussing, J. E. Ohlsens-

gade Nr. 4, København Ø, Telefon Øbro 104, til en Pris af 3 Kr., i Luksusudførelse 25 Kr. pr. Stk.
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528 MOTOR

U ens N t Ministeriet, Ekspeditionssekretær, cand. jur. V.
qg y a Topsøe-Jensen, som har faaet Udarbejdelsen

kor af Automobillovs-Revisionsforslaget overdraget, lige-
ledes ved ,,Taxamotor-Teknikum" i September

Automobil- Vi giver i dette Nummer Referatet Maaned har gennemgaaet et teoretisk og praktisk
konstruK- af en Kritik, som en anset tysk  Automobilkursus, som afsluttedes forleden Dag med

tionens Videnskabsmand, Prof. Riedler i en udmærket»Eksamen for Københavns Politi.
Fremtidsud- Berlin, i disse Dage har rettet imod Herefter vil det forhaabentlig ikke falde Justits-

vikling. hidtil saa lovpriste Knight-Gli- ministeriet vanskeligt at se paa Automobilkørselen
dermotorer. Den lærde Profes- ogsaa med en Automobilists Øjne, og vi har Grund   

sor finder, at Glidermotoren er behæftet med or-
ganiske, af selve Konstruktionsprincippet fremgaaede
Fejl, som der ikke synes nogen Mulighed for at
afhjælpe og at Glidermotoren allerede nu navnlig i
Nyttevirkning staar tilbage for Ventilmotorerne, som
i sig rummeralle Fremtidens Udviklingsmuligheder.
Denne dristige Paastand er vel egnet til at opvække
er Stormside Interesseredes” Krese og "man kan
sikkert forvente en længere Fejde og maaske haard-
nakket Kamp mellem Tilhængerne af Glidermoto-
rerne paa den ene Side og Ventilmotorernes For-
svarere paa den anden Side — en Kamp, som dog
forhaabentlig kun vil være til Gavn for Automobil-
konstruktionens Udvikling.

Men medens der saaledes strides om de teore-
tiske Principper, viser der sig nu en ganske ny
Faktor i Horizonten. Denne Faktor er Diesel-
Motoren, en vidunderlig Forbrændingsmaskine, som
tager til Takke med alt Slags flydende Brændsel-
stof: Solarolie, Raaolie, ja selv Resterne, som op-
staar ved Raaoliens Raffinering. Kan Diesel-Motoren
bringes til Anvendelse i Automobiler, vil det sige,
at man med et Slag er befriet for de store Benzin-
kompagniers Kommando; Forbruget af Benzin sti-
ger hurtigt fra Dag til Dag, og Produktionen vil
ikke længe kunne holde Skridt. med Forbruget.

Der knytter sig derfor stor Interesse til Dr.
Diesels, i forrige Nr. gengivne Udtalelse om, at
hans Motor inden et Aars Forløb vih være anbragt
i Motorlastvogne. Vi kan i Dag supplere denne
Udtalelse med en Meddelelse om, at det er Daim-
ler-Motorfabriken i Marienfelde ved Berlin,
som skal have Æren af at foretage disse første
Forsøg. Hvis de falder heldigt ud — og det er
der, efter alt hvad der foreligger, megen Grund til
at antage —, er det højst sandsynligt, at Dr.
Diesels Opfindelse bliver det Sværd, som over-
hugger den gordiske Knude, der dannes af de fine
videnskabelige Traade i Glider- og Ventilmotorer-
nes Konstruktion.
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Som tidligere meddelt har Chefen

   
oo 488 åd Bolettekeg I RØDENED,
Revision Politiinspektør Gyldenfeldt til-

. ligemed Fuldmægtig ved samme
Afdeling, Lieutenant Christensen i Sommer gen-
nemgaaet et Kursus i Automobilkørsel ved ,,Taksa-
motor-Teknikumf. Vi har fremhævet, at dette Skridt
fra Politiets Side var overmaade glædeligt for Au-
tomobilisterne, fordi de praktiske Kundskaber, de paa
denne Maade erhvervede sig, sikkert maatte komme
Automobilloven til Gode under dens forestaaende
Revision.

Justitsministeriet har nu fulgt det køben-
havnske Politis Eksempel, idet den Embedsmand i

tilfat tro; at deri den, nye-Lov -vil blivetagetset

retfærdigt Hensyn til de rimelige Krav om Lettel-
ser, som bliver fremsatte fra Automobilisternes Side.
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Vore Læsere vil sikkert med stor
Jernban z ;

00 A SN Interesse studere den lille Artikel,
g Automo- i

biler. som Hr. Ingeniør Axel Frede-
riksen har skrevet i dette Nr.

under Overskriften ,,Ved Vendepunktet!f Det fak-
tiske Grundlag for Artiklen er i sig selv ikke blot
interessant, men ogsaa saare komisk. At tænke
sig sat Frederiksborg "Amtsraads et afde
mest automobilfjendtlige Amtsraad i Landet, har
vedtaget en Henvendelse til Ministeriet om Ned-
sættelse af Jernbanernes Godstakster for
derved om muligt at bekæmpe den tiltagende
Automobilkørsel paa Landevejene!

Automobilisterne er -i Sandhed godmodige Men-
nesker og deres Taalmod er næsten ubegrænset!
Først hed det: ,Væk med Automobilerne, de gør
saadan en frygtelig Støj!”

Vel! Vi lavede Maskinerne om, saa at de blev
lydløse.

Saa kom den næste Indvending: Automobiler-
nes rædselsfulde Stank!

Godt! Vi lavede Smøreapparatet om, saa at
Automobilerne hverken lugter eller ryger mere.

Men saa hed det sig: ,Ingen Lempelser for
Automobilerne; de kan aldrig faa praktisk Betyd-
ninssthude ertaltforedyre  Driftenstil hatudeskan
finde Anvendelse i det daglige Liv."

Paany lagde Automobilkonstruktørerne Hovedet
i Blød og da Staten saa traadte hjælpende til med
en lille Forhøjelse af Godsbanetaksterne, lykkedes
det "smarttlat core Automobildriften mere
økonomisk og merefordelagtig end Jern-
banetransporten! Og saa kommer Frederiks-
borg Amtsraad og beder Staten om at sætte Jern-
banetaksterne ned igen,, for at Automobilerne kan
blive jaget ud af Landet.

Frederiksborg Amtsraad har ved sin Beslutning
gjort Automobilismen i Danmark en stor Tjeneste,
og Raadets uforbeholdne Anerkendelse af Automo-
bilets Overlegenhed over andre Transportmidler be-
rettiger fuldkomment Ingeniør Frederiksens Valg af
Overskrift over hans Artikel: ,Ved Vendepunk-
tetf. Men Amtsraadet har gjort mere endnu: det
har ved hele Forhandlingens Karakter givet Auto-
mobilet det farligste af alle Vaaben ihænde, nem-
lig Latteren.

Med Latteren paa sin Side kan Automobilet
rolig køre frem paa de danske Veje. De Indven-
dinger, som vil blive fremført fra fortvivlede Mod-
standeres Side, vil ikke blivé' taget alvorligt —
dertil er de i sig selv for latterlige!

H. C. Christiansen har velindrettet Garage og Reparationsværksted.
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